

Zpravodaj

obce Bukovinka



září 2021

*Vážení spoluobčané,
konec léta se neúprosně blíží, teplé letní dny nahrazují přicházející podzimní studená rána, ale co nás stále hřeje uvnitř jsou vzpomínky na krásné prázdninové kulturní akce v Bukovince.*

S velkou nedočkavostí jsme čekali na částečné rozvolnění vládních nařízení, na možnost uspořádat 12. ročník tradičního srazu kamionů, letní rockový večer, výstavu nádherných fotografií paní Vlasty Zlámalové spojenou s krásnými, ne už jen „babskými“ hody. Sraz kamionů, který byl letos co do počtu techniky největší, se díky Drahošovi Brustovi a Ester Dufkové organizačně opět velmi podařil. Průběh akce zpestřili svojí přítomností i hráči hokejového „A“ týmu Komety Brno v rámci autogramiády a nadační fond Komety, jehož prostřednictvím se podařilo vybrat od návštěvníků akce neuvěřitelných třicet tři tisíc korun pro autistické dítě z tornádem postižených Mikulčic. Další víkend následoval rockový večer, který si se svou skutečně „rockovou“ atmosférou taktéž nezadal a neustále zaplněný taneční prostor vypovídal

za vše. A do třetice, prozatím asi největší akcí byly letošní bukovinkovské „babské“ hody, které měly padesát sedm krojovaných stárků, stárků a dětí. K tanci a poslechu hrála skvělá Doubravěnka. Stárky, stárky a děvčátka v krojích měli opět perfektně připravenou Českou besedu a večerní taneční překvapení. Celé odpoledne a večer se nesl v duchu lidových tradic se spoustou písniček, které si pro nás připravili stárky a stárky. Výstava nádherných fotografií paní Vlasty Zlámalové ve společenském domě byla úžasná a taktéž velmi profesionálně připravená. Na přípravě všech těchto zmíněných akcí se podílelo neuvěřitelné množství Vás, našich spoluobčanů, všem Vám patří obrovské DÍKY za Vaš volný čas, který jste věnovali ve prospěch komunitního života v naší obci. Ne každá obec se může pochlubit takovou pospolitostí a nasazením svých občanů. Velmi si vážím toho, že mohu být Vaší součástí.

Z nepřeberného množství krásných předzahrádek byly letos vybrány jako vítězné předzahrádky paní Jaromíry Jedličkové z č. p. 42 a paní Vlasty Šenkové z č. p. 237. Oběma

děkujeme za zvelebování svého okolí a jako poděkování bude každá oceněna poukazem do zahradnictví v Šebrově ve výši 2.300,- Kč. Poslední srpnovou neděli 29. 8. navštívila v odpoledních hodinách naši obec ministryně z Ministerstva pro místní rozvoj paní Klára Dostálová. Přijala pozvání k prohlídce dokončené přístavby mateřské školky, která je postavena právě díky dotacím z Ministerstva pro místní rozvoj. Ve školce se paní ministryni moc líbilo. Po prohlídce jsme společně jednali o dalších připravovaných projektech v naší obci, o možnosti jejich financování z evropských a národních fondů. V pondělí 30. 8. proběhlo oficiální otevření přístavby mateřské školky za účasti našeho jihomoravského hejtmána pana Jan Grolicha, se kterým jsme společně přestřihli slavnostní stuhu. V tento, pro Bukovinku bezesporu slavnostní den, si novou přístavbu v rámci dne otevřených dveří prohlédlo velké množství občanů Bukovinky, což mě velmi potěšilo. Paní ředitelce, učitelkám, personálu, a hlavně dětem přeji, aby se jim ve školce líbilo.

Koncem září nebo začátkem října bychom Vám rádi představili studii nově navržené návsi, multifunkčního domu a nové knihovny naproti obecnímu úřadu. Prezentace proběhne ve společenském domě formou promítání navrhované studie, přítomni budou samozřejmě páni projektanti, kteří budou připraveni odpovídat na případné dotazy stran veřejnosti. Budu velmi rád, když se nás sejde co nejvíce, vždyť se jedná o jednu ze zásadních změn v naší obci. O přesném termínu prezentace budete včas informováni.

V současné době probíhají na obci dokončovací a přípravné práce na různých projektech, o kterých naleznete informace v následujícím článku zpravodaje.

Přeji Vám všem krásný podzim, pevné zdraví, pevné nervy, porozumění a toleranci ke svému okolí, a abyste žili v naší obci s pocitem bezpečí, spokojeně a měli jste pocit, že se o Vás dobře staráme.

Těším se na setkání s Vámi

Pavel Malík, starosta

Činnost obecního úřadu

Na začátku léta proběhlo výběrové řízení na vybavení nově postavené a zkolaudované přístavby mateřské školky. Nyní je školka plně vybavena a od 1. 9. je otevřena pro naše nejmenší spoluobčanky. Celková investice samotné přístavby včetně kompletního vybavení byla cca 11,5 milionu Kč. Uspěli jsme s dvěma žádostmi o krajské dotace, a to na akci opravy uliční vpusti, části chodníku a komunikace při vjezdu do uličky naproti hostince Rakovec. Nyní, když píšu tyto řádky, je oprava dokončena. JMK nám na opravu přispěl částkou 79 tisíc korun.

V rámci protipožární ochrany se nám podařilo získat dotaci z JMK na vybavení a nové zásahové obleky pro JSDH Bukovinka, a to ve výši 100 tisíc korun. Toto vybavení má již naše jednotka k dispozici.

U hasičské zbrojnice je nově vybudovaná odstavná plocha pro dvě osobní vozidla našich hasičů v případě výjezdu.

Nově je zhotovené kontejnerové stání pod břízami za společenským domem. Asfaltová plocha za společenským domem má taktéž nový krásný povrch, takže hned na jaře příštího roku necháme tuto plochu

nalajnovat, aby se dala využívat i jako pří-
padné hřiště na nohejbal a jiné sporty.

Dětské hřiště za hospodou se již rozpadlo,
a tak jsme pořídili pro naše děti nové her-
ní prvky, které jsou opět bezpečné a které
vydrží spoustu dalších let.

Práci, které je třeba v obci udělat, je stále
mnoho, a tak se i nadále budeme snažit re-

alizovat projekty, které povedou k dalšímu
zvelebování v naší obci.

V případě Vašich dotazů k probíhajícím
nebo připravovaným projektům jsem Vám
k dispozici v úředních hodinách na Obec-
ním úřadu.

Těším se na Vaše případné nápady a námě-
ty, které by vedly ke zlepšení života v obci.

Pavel Malík, starosta

Otevření mateřské školy

V uplynulých dnech zaznamenala naše
obec dvě významné návštěvy. 29. srpna
to byla ministryně Klára Dostálová z Mi-
nisterstva pro místní rozvoj. Zajímala se
o dostavbu mateřské školy, na kterou byla
z jejího ministerstva poskytnuta dotace.
Mateřskou školou ji provedli starosta Pavel
Malík a ředitelka paní Vlasta Crhonková.

S výsledkem přístavby byla velmi spoko-
jená. O další možné spolupráci jednala se
starostou a s místostarostkou paní Rena-
tou Grussmannovou na obecním úřadě.
Další významnou návštěvou byl dne 30.
srpna hejtman JMK Jan Grolich, který si též
prohlédl dokončenou přístavbu mateřské
školy a společně se starostou Pavlem Ma-





líkem symbolicky přestřižením pásky provoz v mateřské škole zahájili.

Akce se zúčastnili též architekti, zástupci stavební firmy a hosté z řad starostů okolních obcí a místních občanů.

Marie Houšková

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky konané ve dnech 8. a 9. října 2021

Termín voleb:

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se budou konat: **v pátek 8. října 2021** v době od 14 do 22 hodin **a v sobotu 9. října 2021** v době od 8 do 14 hodin.

Místo voleb:

Obecní úřad v Bukovince, Bukovinka 126, zasedací místnost.

Další informace:

Starosta obce upozorňuje na povinnost voličů prokázat před hlasováním svoji totožnost a státní občanství, tj. voliči si musí vzít s sebou platný občanský průkaz nebo cestovní pas.

Právo volit má občan, který alespoň druhý den voleb, tj. 9. října 2021, dosáhl věku 18ti let a má v Bukovince trvalý pobyt.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů Obecní úřad a ve dnech voleb Okrskovou volební komisí o to, aby mohl hlasovat mimo volební

mítnost. V takovém případě vyšle volební komise k voliči dva své členy v přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a s hlasovacími lístky.

Odečty a platby vody z obecního vodovodu

Obecní úřad upozorňuje odběratele vody z obecního vodovodu, že odečty budou probíhat ve dnech 23. a 24. října, a dle

Smlouvy o dodávce vody jsou splatné k 31. 10. 2021. Cena je Kč 25,-/m³.

Závěr školního roku 2020/2021 v MŠ

Závěr školního roku 2020/2021 byl v mateřské škole již ve volnějším režimu. Bylo možné děti nechat vyfotografovat, vyjet s nimi na výlet, společně s rodiči pasovat děti odcházející do první třídy na školáky a navštívit Základní školu v Bukovině, kam od nás většina z nich zamíří.

Věci dříve běžné se staly pro nás v době „covidové“ sváteční.

V rámci školního výletu jsme navštívili chráněnou dílnu „Mydlidědek“ v Lažánkách, kde se děti seznámily se životem včel. Poznaly, kdo je včela dělnice, královna, trubec. Seznámily se s její stavbou těla, životem a prací. Všechny děti dokázaly pojmenovat výsledný produkt jejich práce - med. Získané znalosti si ověřily při společenských hrách. Z výletu si každý domů

donesl vlastnoručně vyrobenou svíčku z voskových mezistěn a voňavé mýdlo.

Rozloučení se školáky proběhlo tradičně s herečkami divadla Úsměv, které nám zahrály veselou „Hastrmanskou pohádku“ a pasovaly všechny přítomné děti na školáky. Při rozhovoru hereček s pasujícími se dětmi jsme se dozvěděli hodně zajímavého a zažili spoustu legrace.

Při návštěvě Základní školy Bukovina jsme si prohlédli prostory školy, zahráli na počítačích výukové hry, které pro nás žáci školy připravili a shlédli pasování dětí prvního ročníku na čtenáře. Všem se nám tam moc líbilo a těšíme se znovu za rok na nové čtenáře. Věříme, že budou tak šikovní, jako ti letošní.

Vlasta Crhonková, ředitelka MŠ

Zahájení nového školního roku 2021/2022

Po 120 letech byla škola, která byla oficiálně otevřena 14. července 1901, přistavěna. Za kolektiv mateřské školy děkuji zastupitelům obce Bukovinka za vytvoření krásného moderního prostředí pro děti a zaměstnance školy. Velké díky patří především starostovi obce Bukovinka, panu

Pavlu Malíkovi, který každodenně dohlížel na probíhající práce. Věnoval naší mateřské škole opravdu hodně svého času.

Od nového školního roku bude mít mateřská škola dvě oddělení – Veverky a Zajíčky. Třída „Zajíčků“ bude umístěna v nové přístavbě. Zde budou pracovat dvě nové paní

učitelky, paní Ing. Iva Grolíková, kterou děti znají z dětské skupiny, a paní učitelka Jaroslava Rosendorfová. Třída „Veveřek“ bude ve staré budově a zde budou pracovat paní učitelky Vlasta Teuchnerová, Bibiana Beránková a Vlasta Crhonková. Provozní pracovnice budou posíleny o novou školnici paní Lenku Fialovou.

Mateřská škola bude mít rozšířený provoz od 6:30 do 17:00 hodin.

Na školní rok máme zapsáno 38 dětí z obcí Bukovina, Bukovinka a Habrůvka.

Věřím, že se dětem i novým zaměstnancům bude v moderním novém prostředí líbit a dobře pracovat.

Vlasta Crhonková

Tenisové odpoledne v Bukovince

Za krásného počasí se konal v Bukovince v sobotu 4. září první tenisový turnaj pro děti z tenisové školičky, která má za sebou první čtyři měsíce svého trvání. Na kurtech na Černém lese se sešlo téměř třicet dětí, aby zabojovaly o poháry a medaile. Děti byly rozděleny do třech skupin podle věku a zúčastnily se boje nejen v tenisu, ale také v šikovnosti: běhu, skoku, hodů.

V kategorii nejmenších si vedl nejlépe Matěj Pilař, druhé místo obsadil Honzík Růžička a třetí místo vybojovala Kája Šimková. Ve střední kategorii hrály děti tenisový turnaj na takzvaném mini kurtu a nevedly si vůbec špatně. Tenisový turnaj vyhrál Tadeáš Hloušek. V celkovém pořadí všech disciplín si vedl nejlépe Roman Turčinek, druhé místo vybojoval Boris Bogušovský a třetí skončil Patrik Auer. V nejstarší kategorii si





děti zahrály turnaj na středním kurtu a vítězem se stal Vašek Růžička. I v celkovém pořadí si prvenství připsal Vašek Růžička, druhé místo vybojovala Monika Marincová a třetí skončila Zuzana Auerová. Všechny děti, které se sobotního dopoledne zúčast-

nily, dokazovaly svoji šikovnost i tenisové pokroky. Tenisová školička stále přijímá nové děti. Kdo má zájem, kontaktujte nás na email: m.juda@seznam.cz

Michal Juda

Co dělá takový skaut o prázdninách ... (aneb prapравdivé události)

Letní skautování bývá plné zážitků a ani tento rok nás nezklamal. Utábořili jsme se na louce kousek za Bukovinkou a chystali se na klidné čtrnáctidenní táboření. Stihli jsme se usadit a nachytat pár mravenců na svačiny z domu, když nás z omylu vyvedl příchod podivné návštěvy.

Přes trávu k nám zvláštními přískoky dorazila skupina tří osob s podivnými hučkami na hlavách, z nichž se při bližším pohledu vyklubaly šedavé liščí hlavičky. Největší člen skupinky třímal v ruce kyj. Záhy jsme

se dozvěděli, že jsme se, nic zlého netuše, dostali na území pravěkého dominantního kmene Stříbrné lišky. Náčelník Vlčí bóbek nám za živého posunkování vysvětlil, že nás sice nevidí rádi, ale místo by se pro nás možná ještě našlo. Dodal však, že zůstat bude moci jen malá část z nás, a to pod podmínkou, že splníme úkoly a projdeme zkouškami, které nám uloží. Svoji řeč ještě několikrát podtrhl malým, důrazným povyskočením. Naše kmény Black panthers, Sběrači a Prodejci pozemků tak



od té chvíle po zbytek tábora sváděli boj nejen mezi sebou navzájem, ale i sami se sebou. Náčelníkovy úkoly prověřovaly jak fyzickou zdatnost a obratnost, tak i bystrost, psychickou odolnost a odvahu.

Když jsme zrovna neplnili požadavky členů Stříbrné lišky, mohli jsme se věnovat dalším věcem, jako například výrobě jednoduchých bot z jelení kůže, šití oblíbeného naprostopravěkého kousavého oblečení z pytloviny, malování na obličej, rozšiřování znalostí pomocí odborek, chytání bobříků, nebo už tradičnímu navlékání korálek a péči o tábořiště. Korunou našeho táborového i celkového skautského snažení byl slibový oheň, u kterého mnozí z nás složili sliby nové a starší obnovili ty dřívější.

Příroda nám v průběhu tábora párkrát pohrozila prstem. Přestože bylo počasí z velké části hezké, nejednou se nad námi zatočila pořádná bouřka. Ty však lze v létě

očekávat a byli jsme naštěstí připraveni. Co nás naopak poněkud zaskočilo, byl pád světélkujícího meteoritu nedaleko od tábořiště, a podivní tvorové, kteří se poté v jeho okolí nějakou dobu potulovali. Materiál získaný z meteoritu se nám pak ale opravdu hodil nejen na okrasu (byl plný svítícího kamení), ale také k výměně za cenný luk pro závěrečný lov. Nelovili jsme však mamuty, ale šavlozubé králíky. Vlčímu bóbku se tedy docela hodily tři skupinky válečníků s oštěpy a nakonec nás kmen Stříbrné lišky přijal všechny. Je záhadou, jak nás v časových hlubinách našel, ale ke konci tábora nás opět navštívil DJ Dipper s pořádnou rozlučkovou párty sestavou.



Nezbývá než konstatovat, že už teď jsme zvědaví, co se bude dít příště. Na další skvělý rok a setkávání s Vámi na schůzkách i mimo ně se těší

Vaši skauti

Hody 2021

Jistě jsme všichni zaznamenali, že po dlouhé době „koronavirového půstu“ se ve dnech 14. a 15. srpna konaly krojované hody. Na počtu zúčastněných místních

občanů i hostů bylo znát, že už jim nějaká společenská akce chyběla. Úsilí a chuť nejen krojovaných, jejich rodinných příslušníků, kamarádů a známých tuto akci





uspořádat bylo obrovské. Není spojeno jen s nácvičkou programu, což je jistě kus obrovské práce, ale zahrnuje též spoustu činností dalších, jako například zvaní občanů v jejich bydlišti, obstarání kapely, zajištění, dovoz a odvoz krojů, kácení stromu na máju, jeho opracování a postavení, výroba věnce, ozdob na máju a na břízky a jejich zdobení, výroba dekorací na stoly, příprava stolů a posezení, nákup „proviantu“ na pohoštění, zabezpečení prodeje nápojů, potravin a různých poživatin a v neposlední řadě i úklid všech prostor včetně stanů a pódia po skončení hodů. Nemohu nezmínit též hasiče, kteří se podíleli na různých pracích včetně zabezpečení dopravy při procházejícím průvodu obcí. Všechno jsou to práce, o kterých se většinou nemlu-

ví a zúčastněný host si je ani neuvědomuje. Nemohu zde všechny zainteresované jmenovat, ale nesmírně si považují jejich ochoty a snahy pro nás ostatní něco krásného uspořádat. A že hody krásné a vydařené byly, to nemůže nikdo popřít!

Mám radost, že nám roste generace mladých, kteří jsou na této akci zainteresováni, a doufám, že v obnovené tradici hodů budou pokračovat i nadále. Nelze též nezmínit další pozitivum, že se zúčastňuje a zapojuje do programu stále více mužů.

Ovšem závěrem musím zdůraznit, že by to vše nebylo možné bez obrovské podpory členů obecního úřadu.

Všem, kteří se o naši zábavu postarali, patří obrovské DÍKY!

Marie Houšková

2. pololetí 2020/2021 v naší škole

Na začátku nového roku 2021 se škola otevřela již jen pro žáky 1. a 2. ročníku, kteří do ní mohli docházet do konce února. Od 1. 3. do 11. 4. 2021 byla škola opět pro prezenční výuku celá uzavřena. V této době se naši žáci učili formou distanční výuky. Škola již měla zaběhnutý systém

výuky v rámci platformy Google Classroom. Prezenční výuka ve škole byla opět zahájena 12. 4. V této době jsme navázali na distanční výuku, a také se nám podařilo uskutečnit s dětmi některé aktivity, které jsme měli v našem plánu.



Propracovaný a nápaditý zápis pod vedením paní učitelek Tiché, Kocmanové a Šebelové proběhl 13. 4. Přišlo celkem 21

předškoláků, přijato bylo 18 prvňáčků. Zápis proběhl formou neměnných skupinek, ve kterých děti absolvovaly množství vý-

ukových, pohybových, interaktivních i polytechnických aktivit za přítomnosti svých rodičů.

Hodiny Tělesné výchovy jsme s žáky trávili zejména pohybem venku, stejně děti trávily i velkou část svého pobytu v družině. Do školy docházela nadále rodilá mluvčí angličtiny, která měla určené hodiny konverzace pro 3., 4. a 5. ročník v rámci spolupráce s MAS Moravský Kras. Žáci 4. a 5. ročníku vyjeli na výuku na Dětské dopravní hřiště do Blanska, kde získali průkaz cyklisty. V rámci družiny probíhaly kroužky informatiky i rukodělné. Podařilo se nám v náhradní formě absolvovat naučnou besedu Divoký Madagaskar s živým vstupem autorky paní Kateřiny Motani. S pátým ročníkem jsme uskutečnili Sciostesty z Českého jazyka, Matematiky, Anglického jazyka a Všeobecných studijních předpokladů, které nám v rámci celorepublikového testování dopadly velice dobře. Školní výlet do lanového centra Pohoda byl pro všechny nezapomenutelným zážitkem, který prověřil obratnost i odvahu dětí. Na Den dětí jsme vyrazili s žáky na výlet se sladkou tečkou v cukrárně ve Křtinách. V závěrečných školních dnech se na školní zahradě uskutečnila slavnost Pasování na čtenáře, kde byli naši prvňáčci pasováni třídní učitelkou Sylvíí Kocmanovou a panem starostou Lubošem Jandou. Jako hosté se zúčast-

nili rodiče dětí i kamarádi z Mateřské školy v Bukovince s paní ředitelkou a paní učitelkou. Pro předškoláky z MŠ jsme nachystali výukové programy a činnosti na počítačích v rámci spolupráce našich škol.

Letošní školní rok jsme se snažili, aby dopad opatření, které zasáhly všechny školy, byl na naše žáky co nejmenší. I přes samozřejmé těšení se na prázdniny bylo letos loučení s pátáky smutné, ale zároveň i moc hezké. Nachystali jsme pátákům jako překvapení rozlučovací oslavu, kde si všichni žáci školy užili legraci, sladké odměny i přípitek dětským šampaňským. Přejeme jim, aby se jim ve spádové škole ve Křtinách dobře vedlo a byli nadále tak šikovní, jako byli u nás.

Během prázdnin bylo dokončeno navýšení celkové kapacity školy a školní jídelny na 74 žáků, kapacita školní družiny byla navýšena na 60 dětí. V tomto školním roce již bude překonána bývalá kapacita naší školy. Školní rok 2021/2022 zahájíme v nezměněném kolektivu pedagogických pracovníků, jako čtyřtřídní škola s pěti postupnými ročníky. Těšíme se na práci s dětmi a zejména na všechny aktivity, které nám umožní nově otevřené sportovní hřiště u školy. Informace o činnosti školy najdete na www.zsbukovina.cz.

Mgr. Jana Havelková

Dobrovolní hasiči Bukovinka

Díky delší odmlce by se mohlo zdát, že se u dobrovolných hasičů nic neděje. Opak je pravdou! Pojdme se společně poohlédnout, co se vše od konce roku událo.

I přes komplikace s COVIDem se členové jednotky snažili pravidelně scházet a zů-

stat v kontaktu. S příchodem jara, sluníčka, oteplení a lepšící se pandemickou situací začala i naše činnost nabírat na obrátkách. Začalo to pomocí při úklidu obce, kdy jsme prořezali stromy a keře na Lhotecké cestě. Následně se uskutečnil sběr starého žele-



za, který byl rekordní. Celkem byly naplněny dva kontejnery a sesbíráno 5 tun starého železa.

Konec měsíce června byl ve znamení nástrah počasí a naše činnost se soustředila na odstraňování následků bouřek. Odstraňovali jsme popadané stromy na silnici směrem na Račice, větve nad silnicí na Bukovinu, ale také jsme pomáhali při odstraňování škod v obcích zasažených tornádem na Břeclavsku, konkrétně v obci Hrušky. Zde jsme byli nápomocni s podáváním střešní krytiny, vyklízením suti ze dvorů a se zaplachtováním hospodářských budov. Nebudu zde popisovat situaci na místě, každý z vás viděl spoustu záběrů v televizi. Rád bych se na tento náš „výjezd“ podíval z jiné stránky. Při zpáteční cestě, kdy bylo ve voze ticho, někdo odpočíval, spal nebo jen přemýšlel nad tím, co viděl. Já za volantem jsem přemýšlel nad spoustou věcí. Byl jsem rád, že i naše jednotka

mohla pomoci. Nicméně mě napadlo, že je to vůbec poprvé, co zasahujeme mimo katastr obce a ještě tak daleko. A byla by vůbec naše pomoc možná s naším starým vozidlem? O to více si vážím a děkuji rozhodnutí pana starosty i celého zastupitelstva, že se pořídil nový hasičský automobil. A vlastně rozhodnutí o jeho pořízení je forma pomoci postiženým obcím, ať si to mnoho z nás ani neuvědomuje.

Mimo zásahové činnosti jsme měli plně ruce práce i s kulturně společenskými akcemi, ať už při jejich chystání nebo při zajištění bezpečnosti či řízení dopravy. Byl to sraz kamionů, letní rocková noc, krojovaný víkend a nyní Bukolka.

Osobně si myslím, že naše činnost byla za poslední dobu více než bohatá a děkuji všem členům, kteří jsou pod prací a akcemi dobrovolných hasičů podepsáni.

Za JSDH Bukovinka

Marek Zlámal, velitel jednotky

Loučení s Dětskou skupinou

Od května tam uvnitř jsme trochu naměkko. Děti ne, ty žijí „krásné teď“. To my, pečovatelky, víme, že něco končí. Loučíme se s domečkem u Žabce, se sebou navzájem a s dětmi každým plně prožitým okamžikem. Děkujeme obci, konkrétně panu sta-

rostovi Pavlu Malíkovi a paní účetní Lence Možné, díky nimž Dětská skupina vznikla. Děkujeme, loučíme se a těšíme se na novou třídu v mateřské škole!

Za dětskou skupinu Iva Grolíková



Děti se umějí podepsat, z plastelíny modelují své jméno.



Přecházejí po kmeni stromu, dole teče horká láva ...



Den dětí jsme slavili v maskách - děti plnily úkoly a sbíraly samolepky, které lepily na náramek na zápěstí.



Na výletu ke třem rybníkům děti přešly po hrázi, hledaly Ferdu s červeným šátkem v obrovském mraveništi, viděly, jak orel křiklavý loví velkého hada tím, že jej pustí z výšky na zem. Jedly zaječí zelí a ve svých batůžku nesly pití a pamlsek, o který se podělily. Svě zázitky namalovaly:



Děti malují na plátno a připravují se na Svatojánské putování za poklady země...



BUKOLKA 2021

Dne 5. 9. uspořádal náš spolek Život na kolech z.s. již 8. ročník tradičního dětského cyklistického závodu BUKOLKA.

I přes různá, neustále se měnící vládní nařízení a omezení v souvislosti s Covid-19 jsme vytrvali a odměnou nám byla nečekaně vysoká účast. Za krásného letního počasí se k prezentaci dostavilo neskutečných 171

dětí. Toto číslo bylo natolik překvapující, že jsme museli na místě dovyrobít několik startovních čísel a za pomoci pana starosty Pavla Malíka dotisknout diplomy a z rezerv obecního úřadu Bukovinka doplnit tenčími se zásoby medailí pro účastníky závodu na 4. a dalším místě. Počet přihlášených v některých kategoriích byl natolik velký,



že bylo poprvé nutno přistoupit i k rozjížděním, protože počet dětí by neumožnil regulérní a bezpečné absolvování závodu. Přes drobné počáteční problémy s počtem přihlášených se podařilo všechny plánované závody v jednotlivých kategoriích zdárně odjet a všichni účastníci byli za své úsilí oceněni. Ti méně úspěšní diplomem, medailí a cukrovinkami za zdárné absolvování, a ti nejlepší pak slavnostně na stup-

ních vítězů, kde z rukou pořadatelů a pana starosty převzali diplomy, medaile a hodnotné ceny od sponzorů.

Tímto bych chtěl poděkovat panu Pavlu Malíkovi, starostovi obce Bukovinka, a dále všem partnerům a sponzorům za podporu a pomoc při pořádání dětského cyklistického závodu BUKOLKA.

Za pořadatele

Pavel Blahoudek, Život na kolech z.s.

Investice do sportovního zázemí TJ Bukovinka

Nelze si nepovšimnout, jaké tempo nabralo zvelebování naší obce v posledním období. Nové silnice, chodníky, přístavba školky – to jsou jen některé úspěšně dokončené investice, jejichž výčet by mohl dlouze pokračovat.



Naše TJ v této části své činnosti nezůstane pozadu a realizuje také značné množství menších či větších akcí.

V letošním roce již máme splněno vybudování nového workoutového hřiště na Sokolském. S jeho výstavbou a organizací celé investice nám výrazně pomohl náš téměř spoluobčan Mirek Bajorek z Olomouce. Kdo ho ještě neznáte, připojuji fotku ... Mirku, díky moc 😊

Na Sokolském je dále opraveno zábradlí u domečku a v měsíci září nás ještě čeká výměna vstupní brány k areálu.

Kopanina po letech intenzivní rekonstrukce letos dozná jen menších změn. Po opravě venkovní omítky a schodů u hrací plochy ještě letos stihneme vyměnit osvětlovací panel nad vstupními dveřmi.

V dalších letech očekáváme opět zásadnější změny. Budou, jak věříme, výsledkem dotačního programu Národní sportovní agentury – konkrétně jde o program Kabi na 2021.

V rámci tohoto programu určeného pro obce do tří tisíc obyvatel můžeme v letech 2021-2024 obdržet dotaci až osm set tisíc korun. Tyto prostředky plánujeme použít na více účelů, mezi hlavní bych uvedl vybudování osvětlení části hrací plochy a tribunu na podélné straně u lesa pro zhruba třicet diváků.

Závěrem připojuji pozvánku na fotbalové utkání Svobodní-Ženatí, které se uskuteční 25. 9. od 15 hod na hřišti na Kopanině. Očekáváme opravdu hodnotný zápas, sestavy obou týmů jsou nabitě mnoha výbornými hráči.

Přeji Vám všem pohodový konec léta

Tomáš Hloušek, předseda TJ

Mobilní poradna pro oběti kriminality



Představení ve video spotu zde: <https://youtu.be/Hqv4-3UbiWl>

Provozovatel: Bílý kruh bezpečí, z. s., regionální pobočka Brno

Kdo pomoc poskytuje: zpravidla dvojice dobrovolníků organizace (právník a psycholog/soc. pracovník)

Komu je služba určena: oběti, svědkové a pozůstalí po obětech trestných činů, kteří nemohou využít ambulantsní službu v brněnské poradně (např. z důvodu zdravotního omezení, izolace, vzdálenosti apod.). Služba pokrývá primárně Jihomoravský a Zlínský kraj.

Jak zorganizovat konzultaci: zavolat na tel. **732 842 664** a předat základní informace o své situaci, návrh místa setkání a časové možnosti + své telefonní spojení

Co očekávat: mobilní poradna je vozidlo dodávkového typu, které pro výjezd zakryje označení organizace, aby byla zachována diskrétnost služby (viz foto níže). Vnitřní prostor vozidla slouží jako konzultační „místo“.



Výstava

Hodové veselí bylo spojeno i s další krásnou akcí – výstavou fotografií paní Vlasty Zláma-



lové. Její nádherné záběry z okolní přírody v nás zanechaly hluboký estetický zážitek. Dojemné bylo, že někteří návštěvníci výstavy, kteří s námi zde nežijí, říkali, že večer čekají na zprávy, zda tam opět budou příspěvky paní Vlasty. Nikoho z nás jistě nenechá na pochybách fakt, že málokterá obec se může pyšnit tím, že ji jejich spoluobčanka důstojně a velmi často prezentuje v televizi. VLASTIČKO – DĚKUJEME!

Marie Houšková

PRÁVNÍ OKÉNKO

„CO KDYŽ SI OBDAROVANÝ MŮJ DAR NEZASLOUŽÍ?“

Není neobvyklé, že obdarujete třeba svého potomka chalupou a on vás od té doby „nezná“, tj. přestane vás navštěvovat, pomáhat např. s nákupem, cestou k lékaři, nebo s těžšími pracemi na zahrádce, jako tomu bylo dříve.

Vzniká logická otázka, zda s tím lze něco udělat, když vám takové jednání přináší jen potíže, nemalé finanční náklady na výpomoc a takový nevědek vám ubližuje hlavně psychicky?

Ačkoli občanský zákoník předjímá, že si dárce uvědomuje, že darování je záležitostí *bezpodmínečnou a nezištnou, bez očekávání do budoucna*, pamatuje přesto i na situace, kdy posléze dárce zjistí, že chyboval a rozhodl se neuváženě.

Citovaný zákon připouští, že dar lze získat zpět za těchto podmínek:

1. dobrovolně, dohodnout se, což je jistě většinou cesta neschůdná a složitá;
2. anebo nedobrovolně, za pomoci soudu a ust. § 2068 obč. zákoníku o „**odvolání daru v nouzi**“.

Předpokladem pro úspěšné využití tohoto ustanovení je ale dokázat:

2a) skutečnou existenci vaší nouze (nemyslí se tím nedostatek finančních prostředků na pořízení nové televize), nýbrž nedostatek peněz na základní životní potřeby, jako je např. jídlo, ošacení, obutí;

a

2b) že sám obdarovaný není ve stejné nouzi jako vy, coby dárce;

a

2c) že si tento stav obdarovaný nepřivodil sám úmyslně nebo z hrubé nedbalosti (např. v důsledku závislosti na alkoholu, marnotratného nakládání s tímto majetkem, apod.).

3. Další možností odvolání daru **je „pro nevědek“** podle ust. § 2072 obč. zákoníku, a to za splnění zase těchto podmínek:

3a) obdarovaný musí dárce úmyslně nebo z nedbalosti ublížit a zjevně porušovat dobré mravy. Jako příklad uvedu situaci, kdy dárce je již letitý a nemocný člověk a obdarovaný mu odmítá jakoukoli nezištnou

pomoc. Řekne mu, že je mu už jen na obtíž, ať si raději pořídí pečovatelku a taxislužbu, ač dobře ví, že dárce stěží vyjde se svým důchodem. Dárci pro takový případ vřele doporučuji sehnat si svědky, kteří mu jeho tvrzení u soudu dosvědčí a dokazování tak získá na váze.

Jako u všeho, je třeba si u varianty č. 3 pohlídat LHŮTU! Odvolání daru pro nevděk je možné učinit nejpozději do jednoho roku ode dne, co obdarovaný dárci ublížil. Dozví-li se o tom dárce později (např. zjistí, že ho zostuzuje a pomlouvá), pak do jednoho roku ode dne, kdy se o tom dozvěděl (ale prokazatelně tak, že má svědka a napíše o svém zjištění doporučený dopis obdarovanému).

Všechno může ale nakonec dopadnout dobře, jako třeba v pohádce? :-). Obdarovaný se začne chovat slušně (pozor na zjištěnost a účelovost), no a dárce odvolání daru pro nevděk mu promine a dar mu zase vrátí. Pak ale opět pozor! Je-li jednou už prominuto, nemůže dárce své rozhodnutí změnit a dar žádat nazpět.

Za zmínku stojí i to, že u této varianty má dárce právo na vydání celého daru. Není-li to možné, pak na zaplacení jeho obvyklé ceny v penězích.

*Hezký blížící se podzim přeje
JUDr. Renata Grussmannová*

Obecní úřad – úřední hodiny

www.bukovinka.cz

Starosta

Pavel Malík

mobil: 724 186 386

e-mail: starosta@bukovinka.cz

pondělí 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00

středa 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00

Místostarostka

JUDr. Renata Grussmannová

mobil: 731 410 712

e-mail: mistostarosta@bukovinka.cz

Czech POINT, ověřování podpisů a listin, evidence obyvatel a pokladna v úřední hodiny, mimo úřední hodiny po telefonické domluvě.

Pověřený úřad pro obec Bukovinka

Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 32/3 a nám. Republiky 1, telefonní ústředna 516 775 111, www.blansko.cz – živnostenský úřad, odbor dopravy, životního prostředí, vydávání občanských průkazů a pasů, sociální odbor. Stavební úřad pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo nám. 71, telefon 516 528 212. Matrika pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní Zdeňka Šídllová, mobil: 724 367 961.

BUKOVINKOVSKÝ ZPRAVODAJ – Periodický tisk územního samosprávného celku vychází 3x ročně, vydává Obec Bukovinka. Adresa: Bukovinkovský zpravodaj, obec Bukovinka, Bukovinka 126, 679 05 Křtiny, tel. 516 439 256, email: info@bukovinka.cz.

Evidenční číslo MK ČR E 23807.

Toto číslo bulletinu vychází v září 2021 nákladem 230 kusů, grafika Ing. Petr Slaviček, tel.: 606 863 018, tisk Tiskárna A.M.G., s. r.o., tel.: 730 892 959. Zasláné příspěvky a fotografie redakce nevrací a v případě uveřejnění nehonoruje. Uzávěrka příštího čísla 10. 12. 2021.